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MOTIES MOTIONS 

COMMISSIE VOOR DE VOLKSGEZONDHEID, HET 
LEEFMILIEU EN DE MAATSCHAPPELIJKE 

HERNIEUWING 
 

COMMISSION DE LA SANTÉ PUBLIQUE, DE 
L'ENVIRONNEMENT ET DU RENOUVEAU DE LA 

SOCIÉTÉ 
 

______ ______ 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 21 juni 2017 tot besluit van de interpellatie van 
mevrouw Catherine Fonck tot de minister van 
Sociale Zaken en Volksgezondheid over "de 
terugbetaling van cochleaire implantaten" (nr. 225). 
 

Motions déposées le 21 juin 2017 en réunion publique 
de commission (**) en conclusion de l'interpellation de 
Mme Catherine Fonck à la ministre des Affaires 
sociales et de la Santé publique sur "le 
remboursement des implants cochléaires" (n° 225). 
 

  
  
  
  
  
1. Motie van aanbeveling (14.38 uur) 1. Motion de recommandation (14.38 heures) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Catherine 
Fonck 
 
en het antwoord van de minister van Sociale Zaken 
en Volksgezondheid 

La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Catherine 
Fonck 
 
et la réponse de la ministre des Affaires sociales et de 
la Santé publique 
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verzoekt de regering de modaliteiten voor de 
terugbetaling van de cochleaire implantaten, zoals 
vastgesteld in het koninklijk besluit van 25 juni 2014 
tot vaststelling van de procedures, termijnen en 
voorwaarden inzake de tegemoetkoming van de 
verplichte verzekering voor geneeskundige verzorging 
en uitkeringen in de kosten van implantaten en 
invasieve medische hulpmiddelen en in de 
bijbehorende bijlage, te wijzigen, teneinde te voorzien 
in een procedure voor de toekenning van de 
terugbetaling a priori, dat wil zeggen vóór de 
implantatie. 

demande au gouvernement de modifier les modalités 
de remboursement des implants cochléaires prévues 
dans l’arrêté royal du 25 juin 2014 fixant les 
procédures, délais et conditions en matière 
d’intervention de l’assurance obligatoire soins de 
santé et indemnités dans le coût des implants et des 
dispositifs médicaux invasifs et dans son annexe, afin 
de prévoir une procédure d’autorisation de 
remboursement a priori, c’est-à-dire avant 
l’implantation. 

  
Sinds maart 2017 aanvaardt het RIZIV de aanvragen 
voor de toekenning van de terugbetaling die vóór de 
implantatie van het cochleair implantaat worden 
ingediend, niet langer. Daardoor weten de patiënten 
niet of het implantaat zal worden terugbetaald en 
komen ze in een zeer precaire financiële situatie 
terecht indien de terugbetaling wordt geweigerd. 
Dankzij een procedure voor de voorafgaande 
toekenning van de terugbetaling kan men de 
patiënten tariefzekerheid bieden, wat voor een 
cochleair implantaat des te belangrijker is, omdat het 
10 000 à 25 000 euro kost. 

Depuis mars 2017, l’INAMI n’accepte plus les 
demandes d’autorisation de remboursement 
introduites avant l’implantation de l’implant cochléaire. 
Ceci a pour conséquence que les patients se trouvent 
face à une incertitude quant à la prise en charge de 
l’implant et dans une situation financière très difficile 
en cas de refus de remboursement. 
Prévoir une procédure d’autorisation de 
remboursement a priori permet de garantir la sécurité 
tarifaire des patients, d’autant plus importante pour un 
implant cochléaire dont le coût varie entre 10 000 et 
25 000 euros. 

  
  
  

Catherine FONCK (cdH) Catherine FONCK (cdH) 
  
  
  
  
2. Eenvoudige motie (14.39 uur) 
 

2. Motion pure et simple (14.39 heures) 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Catherine 
Fonck 
 
en het antwoord van de minister van Sociale Zaken 
en Volksgezondheid 

La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Catherine 
Fonck 
 
et la réponse de la ministre des Affaires sociales et de 
la Santé publique 

  
gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour. 
  
  
  

Dirk JANSSENS (Open Vld) Dirk JANSSENS (Open Vld) 
  
 


